

Школьников оденут в камуфляж?

Легкий шок вызвало в обществе постановление правительства РФ от 31 декабря 1999 года "О подготовке граждан РФ к военной службе" № 1441). По сути, оно нацелено на возвращение в российскую школу начальной военной подготовки (НВП) – предмета, некогда присутствовавшего в образовательной программе советской эпохи.

Нет ничего удивительно в том, что и родители, и учителя поневоле включились в споры о необходимости и реальности введения обязательной военной подготовки в общеобразовательных учреждениях. Первых, в связи с затяжной войной на Северном Кавказе, беспокоит, к чему в перспективе приведет приобщение их детей к военному делу. Вторые озабочены сугубо практическими проблемами.

Очевидно, что кадровое и материально-техническое обеспечение учебных заведений сегодня не способно выдержать стихийного введения нового предмета. Хотя из постановления не ясно, будет ли это действительно новый учебный курс или речь идет о включении элементов теории и практики военной подготовки в уже существующие предметы. Так или иначе, но, принимая столь милитаристское решение, правительство не предусмотрело финансирование таких элементарных пунктов как оборудование специализированных кабинетов в школах и проведение учебных сборов. Да и вообще непонятно из каких статей бюджета предполагается выделять средства на выполнение постановления. Кроме того, введение начальной военной подготовки означает увеличение нагрузки на учеников выпускных классов, что и без того является серьезной проблемой школы.

Кстати, новое положение вводит обязательную подготовку по основам военной службы как в государственных и муниципальных, так и негосударственных, частных образовательных учреждениях. По мнению депутата Госдумы Александра Шишлова, это противоречит действующему Федеральному закону "Об образовании", в седьмом пункте четырнадцатой статьи которого говорится, что "военная подготовка в гражданских образовательных учреждениях может проводиться только на факультативной основе с согласия обу-

чающихся и (или) их родителей".

В интервью "Учительской газете" 25 января главный специалист Министерства образования Борис Мишин заявил, что поправка в закон "Об образовании" уже готова и согласована с Министерством обороны. "Теперь редакция такова: "Военная подготовка в общеобразовательных учреждениях проводится в соответствии с Законом "О военной обязанности и военной службе", – заявил чиновник. Из этого невольно вытекает, что поправка вступила в силу и, соответственно, коллизия разрешена. Но на самом деле никакие поправки, касающиеся данного вопроса, официально в Государственную Думу до сих пор не внесены.

"Такая позиция ответственного государственного служащего, на мой взгляд, представляется абсолютно недопустимой, поскольку свидетельствует о правовом нигилизме и неуважении к закону", – охарактеризовал слова Б.Мишина в письме министру общего и профессионального образования РФ А.Шишлов. В аналогичном обращении на имя председателя правительства депутат также указал, что, согласно постановлению, начальная военная подготовка в школе должна проходить в соответствии с государственными образовательными стандартами, которых на сегодняшний день попросту не существует. То есть документ содержит отсылку на несуществующую норму!

Отсюда невольно возникает вопрос: согласовывалось ли с Минобразованием злополучное постановление до его утверждения? И почему теперь, спустя два месяца после его принятия, министерские чиновники, вместо того, чтобы честно признать несостоятельность документа, чуть ли не в авральном режиме пытаются перекрыть под него существующие законы?..

Андрей ПАРНОВ

по первому доносу

которая находилась на первом этаже, и для ее проветривания открыла окна. А чтобы с улицы не было видно, загородилась газетой. Но не обратила внимания, что газета была перевернута, а с обратной стороны находился портрет Сталина. Раздается стук в дверь – на пороге двое: "Вы что издеваетесь над товарищем Сталиным? Пройдите с нами!" "Милые, я же не только не хотела, я и не думала, у меня же детей четверо", – взмолилась она. Оставили ее, бедную, в покое, что бывало крайне редко.

Сейчас ей уже за девяносто, но до сих пор этот случай забыть не может...

Анатолий БЕЛИЗОВ

г. Москва



Ситуация

Готов тебя годами у телефона ждать

Брачные конторы, брак по объявлению – понятия, прочно вошедшие в нашу повседневную жизнь, не удивляют нас какой-то бесцеремонностью. Не удивляют предложения "голубых" и "розовых", встречи на предмет удовлетворения сексуальных потребностей и многое другое, неоглашаемое публично ранее. А что делать, коль количество заключаемых браков в отдельных регионах равно числу разводов? И это официальная статистика, а сколько пар сходятся и расходятся без помощи органов ЗАГС, кто знает? Можно обвинять нынешних россиян и россиянок в непродуманности, поспешности решений, но в большей степени, думаю, виноваты реалии (суровые и безнадёжные) самой жизни. Вроде бы по любви сошлись люди, но что делать, коли муж (не по своей вине) второй год не получает зарплату? Было взаимопонимание и взаимоуважение, но надоело пятый год подряд, без какой-либо перспективы на будущее, скитаться по чужим углам... Идет медленное накопление "критической массы", затем взрыв, развод. Разбежались поодиночке, в обиде друг на друга, или без таковой, что крайне редко. Затаились, но природа, человеческое существо, диктует свое – начинают искать. В основном через посредников: брачные конторы, клубы знакомств, по объявлению в газетах...

В Липецке, куда обстоятельства забросили меня на неделю, и где, томясь от вынужденного безделья, я решил "пробовать" на себе предлагаемую систему знакомств, благо брачно-посреднических фирм, включая клубы "кому за ...", – целых семь. Кроме того, все областные газеты публикуют объявления одиноких и страждущих знакомства на бесплатной основе – купи лишь газету и заполни купон.

Первая контора – импортно-экспортная, связана, судя по рекламе, со всеми странами мира. Тщательно изучив меня визуальным и документальным (обязательное медобследование позже) предложением экспортировать меня, не угадаете куда – в Индию. Там, неподалеку от города Джайпур, в заоблачных вершинах Гималаев меня, оказывается, ждет моя судьба в образе миловидной (на фотографии) 35-летней хиндустанки, занимающейся надомной работой. Она ждет меня, а контора ждет от меня – 999 долларов за свои услуги; оформление загранпаспорта и проезд до места проживания к нареченной – за мой счет. Не подходит: нет у меня необходимой суммы "зеленых", я не знаю хинди и бенгальского, и вряд ли смогу быть помощником в незнакомой мне надомной работе. Прощай, моя судьба, не поминай лихом!

Вторая фирма так же не против услужить, у нее большой выбор "дочерей" Мао Дзэдуна, Ким Ир Сэна и Хо Ши Мина из числа тех, кто работал некогда на предприятиях великого и нерушимого Союза. Нет, меня не зовут на р. Меконг, в г. Пхеньян или в пустыню Гоби. Претендентки на мастеровые руки и сердце страстно желают остаться со мной в России, да и цены здесь пониже – всего 300 "зеленых". На выбор семь фотографий азиаток возрастом от 32 до 41 года, но не покидает ощущение – позировала одна женщина, – столь похожи лица, фигуры. "500 "зеленых" – за их оформление и проезд до моего города", – объясняют мне.

Нет, чего-нибудь отечественного, подорожее, пусть и поскромнее. Кто знает, что и как у этих хинди, уйгурок, хуэйскае, опозоришься невзначай.

Отечественных – пруд пруди, больше – целое водохранилище. Фотографий мало, больше описаний, выполненных самими авторами. Целый сонм ангелий, райские кушхи – все беспорочны, красивые, изящны, бескорыстны настоль, что мне, грешному, средней наружности и стыдно предлагать себя в каче-

стве спутника жизни. Но беру-таки несколько телефонных номеров, благо цена доступная – 10 рублей. Что такое червонец, за возможность пожить с ангелицей в раю?

Первый звонок: установочные данные и вопрос – "А какой марки у Вас машина?" – "У меня ее, вообще нет", – отвечаю. Разочарованный вздох и гудки отбоя. Второй звонок с таким же хорошим началом, но узнав, что я вовсе не предприниматель, как ожидала собеседница, она поскучнела, попросив позвонить на следующей неделе. У третьей претендентки – с изящной фигурой (по объявлению) и статью тяжеловеса Жаботинского (на факте) я побывал дома и даже выпил кофе. Увы, не те весовые категории, мне необходимо "нарастить" минимум полцентнера. Четвертая призналась (ох, это женское кокетство), что она на пять, а по-моему на двадцать лет, уменьшила свой возраст, пятая, не стеснясь спросила – сколько я буду платить ей за вечер?

День Св. Валентина, а это был именно он – праздник влюбленных, подходил к концу, сонмище липетчанок в одиноких квартирах продолжали мечтать о появлении сказочных принцев. И не только они. В таком же ожидании и нетерпении находились хиндустанки, уйгурки, хуэйки (не тушуйтесь, слово энциклопедическое) и другие представительницы слабого пола.

Милые дамы! Россиянки! Скоро совсем "ваш" день – день 8-го Марта. Я поздравляю Вас с этим замечательным праздником и искренне желаю – обрести в новом году, новом тысячелетии небывалое, вполне заслуженное Вами счастье, найти надежную опору в своем спутнике жизни! Большой удачи всем вам!

А брачные конторы, клубы знакомств, объявления в газетах – пусть они существуют, они необходимы в нашей жизни, на отдельные реплики – бесстыдство, распутство, не стоит обращать внимания.

Только вот некоторое замечание. Не будьте столь критичны (без греха ли сами?) по отношению к нам, вашим возможным спутникам жизни, так поспешны в своих выводах, и столь требовательны. Тогда замечательный праздник 8-го Марта не станет однодневкой, но поселится под крышей Вашего дома на всю жизнь.

С праздником Вас, милые наши женщины! Огромной любви вам!

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Эко-эхо

Моя мама – коза?

В последнее время в различных СМИ участились публикации о новых достижениях генетиков, которые смогли вывести трансгенных молочных животных (коров, реже коз), дающих женское грудное молоко. В частности, стадо генетически модифицированных коров было получено недавно в Новой Зеландии, а теперь опыты по выведению целых племен таких животных планируется начать и в России.

Ученые утверждают, что введение человеческих генов не скажется на подопытных коровах и снимет проблему дефицита грудного молока. Однако неясно, насколько можно доверять этим утверждениям. Уже известны случаи, когда результатом генетического "улучшения" молока коров становилось увеличение содержания в нем жира, появление гноя и т.д., а сами животные были более подвержены заболеваниям, чем их "немодифицированные" собратья (что, в свою очередь, требовало использования при их лечении большого количества антибиотиков, следы которых также обнаруживались в молоке).

Помимо риска для здоровья грудных младенцев, широко использование молока трансгенных животных в качестве замены смесей для искусственного вскармливания может породить еще одну проблему. Известно, что уже сейчас некоторые компании, использующие для производства детского питания модифицированное молоко животных и сою, активно (и зачастую самыми бессовестными способами) навязывают матерям свободный от малыша образ жизни.

В результате продукты этих фирм, безопасность которых еще окончательно не доказана, начинают использоваться при вскармливании даже в тех случаях, когда молоко у женщины имеется в достаточном количестве, что пагубно сказывается на здоровье младенцев. Новые достижения генных инженеров лишь усиливают эту тревожную тенденцию.

СоЭС

Звезды прощают долги

В прошлом году звезды мирового шоу-бизнеса, в числе которых Боно, Дэвид Боуи и Мухаммед Али, начали кампанию в поддержку развивающихся стран. Летом 1999 года, через два дня после вручения английской музыкальной премии "Brit Awards", британский министр иностранных дел Гордон Браун, вдохновленный просьбами суперзвезд, предложил Большой Семерке поторопиться со списанием 50 миллиардов долларов долга. То ли под воздействием обращения министра, по другим ли соображениям, но Семерка, как известно, вскоре пришла к соглашению о списании 70 миллиардов долларов, чтобы помочь развивающимся странам выбраться из долговой ямы.

Теперь вдохновленный столь значимым успехом на благотворительном поприще идейный вдохновитель акции Лучано Паваротти намерен пойти еще дальше. Как сообщило агентство "Reuters", оперный король использует свое появление на самом большом итальянском музыкальном фестивале в Сан-Ремо, чтобы убедить развитые государства списать 300 млрд. долларов долгов со стран так называемого третьего мира.

Юрий АНДОВ

Ответы на кроссворд

По горизонтали:
1. Живильяк. 4. Аспиринт. 9. Полиэтилен. 12. Заря. 13. Плиния. 16. Пар. 19. Ячмень. 20. Коуде. 21. Четурра. 22. Лада. 23. Рена. 25. Тщеславие. 27. Садио. 28. Драма. 29. Плис. 30. Оторопь. 31. Сила. 37. Конденсатор. 38. Органит. 39. Маракана.
По вертикали:
1. Железяк. 2. Пилон. 3. Спирт. 5. Сани. 6. Инки. 7. Турниет. 8. Пляч. 10. Архимандит. 11. Равноправие. 14. Искуство. 15. Каравадно. 17. Початок. 18. Скарда. 24. Осипенно. 26. Казанова. 31. Тодес. 32. Ринг. 33. Пляжа. 35. Воин. 36. Нона.